



**CRNA GORA
MINISTARSTVO ODBRANE**

PLATFORMA

**ZA POSJETU MINISTRA ODBRANE DRAGANA KRAPOVIĆA REPUBLICI ALBANIJI,
POVODOM PRISUSTVA INAUGURACIJI NATO VAZDUHOPLOVNE BAZE**

Kučova, Republika Albanija, 4. mart 2024. godine

Ministar odbrane Dragan Krapović, će na poziv ministra odbrane Republike Albanije, Nika Pelešija prisustvovati inauguraciji NATO vazduhoplovne baze u Kučovi, 4. marta ove godine. Rekonstrukcija nekadašnje komunističke vazduhoplovne baze u modernu NATO vazduhoplovnu bazu predstavlja važan strateški projekat ne samo za Albaniju i za region Zapadnog Balkana, već za cijeli NATO Savez, čineći bližim i dostupnijim regione Mediterana, Bliskog Istoka i Crnog mora. Inauguracija vazduhoplovne NATO baze u Albaniji okupiće državni vrh Republike Albanije, na čelu sa predsjednikom Republike Albanije, Bajramom Begajem, kao i predstavnike međunarodne zajednice i diplomatskog kora. Događaju će osim ministra Krapovića i njegovog albanskog kolege Nika Pelešija, prisustvovati još ministar odbrane Republike Italije, Guido Kroseto, kao i ministar odbrane Republike Kosovo, Ejup Maćedonci, sa kojima će Krapović razmijeniti mišljenja o regionalnoj stabilnosti, kao i o bilateralnoj saradnji i modalitetima za njeno jačanje.

Projekat renoviranja baze, koja je sagrađena davne 1955. godine, dogovoren je između NATO saveza i Albanije 2018. godine, sa ciljem obezbjeđivanja podrške vazдушnim operacijama i misiji zaštite vazdušnog prostora, kao i sprovođenja mjera za podršku NATO sistemu za rano upozoravanje od vazdušne opasnosti. Projekat je realizovan kroz NATO program za investiranje u bezbjednost (NSIP), a za isti je izdvojeno 45,8 miliona eura. Radovi na rekonstrukciji baze započeli su u januaru 2022. godine, a od marta ove godine biće korišćena kao jedina taktička baza za nacionalne i strateški važne NATO operacije na Zapadnom Balkanu. Baza je opremljena renoviranom pistom, obnovljenim kontrolnim tornjem i novim skladišnim jedinicama, a zvanice će imati priliku da se uvjere u kapacitete i mogućnosti koje baza pruža, kao i da prisustvuju prikazu taktičkih i tehničkih sposobnosti dva saveznička aviona.

Otvaranje rekonstruisane vazduhoplovne baze u Kučovi, uoči obilježavanja petnaestogodišnjice ulaska Albanije u NATO, predstavlja još jedan doprinos zemlje članice kolektivnom sistemu bezbjednosti, ali i snažnu poruku ostalim međunarodnim subjektima da u ovom dijelu Evrope evroatlantske vrijednosti nemaju alternativu.

STAVOVI KOJE ĆE ZASTUPATI MINISTAR ODBRANE

Tokom učešća na ceremoniji, ministar odbrane Dragan Krapović pozdraviće realizaciju ovog projekta, kao primjera benefita članstva u NATO savezu, konkretno NATO programa za investiranje u bezbjednost, kao dijela zajedničkog budžeta Alijanse. Dodaće da je ova investicija pokazatelj posvećenosti Saveza ne samo jačanju kapaciteta i interoperabilnosti Albanije, već i generalno stabilnosti regiona Zapadnog Balkana. Pohvaliće činjenicu što će ovim projektom biti osnažena infrastruktura koja za cilj ima poboljšanje NATO logističke i tranzitne mreže na ovom pravcu evroatlantskog područja, od kojeg će u krajnjem pozitivne refleksije osjetiti i albanska privreda i ekonomija. Ministar će istaći da je sama ceremonija uspostavljanja vazduhoplovne baze Kučova, kao zajedničkog projekta NATO-a i Albanije, ujedno i snažna strateška poruka da je sistem kolektivne bezbjednosti nedjeljiva kategorija u koju je potrebno da svaka saveznica uloži svoj doprinos koji se povratno višestruko može valorizovati.

Ministar će učešće na ceremoniji iskoristiti i da apostrofira značajnu i plodotvornu odbrambenu saradnju Crne Gore i Albanije, koja se ostvaruje kako u okviru NATO saveza, tako i kroz niz regionalnih inicijativa, primarno kroz Američko-jadransku povelju – A5. Izraziće uvjerenje da će ova inicijativa dodatno ojačati regionalnu stabilnost u godini u kojoj njom predsjedava Albanija. Takođe, ministar će naglasiti važnost zajedničkih obuka VCG i Vojske Republike Albanije, kroz koje pripadnici naših vojski jačaju međusobno povjerenje i interoperabilne sposobnosti.

Imajući u vidu da će ceremoniji prisustvovati i ministar odbrane Italije, ministar Krapović će se italijanskom kolegi zahvaliti na sprovođenju misije zaštite vazdušnog prostora, koju za potrebe Crne Gore obavljaju italijanski vazduhoplovi, zajedno sa avionima Oružanih snaga Republike Grčke. Pored toga, istaći će i druge oblike bilateralne saradnje, prvenstveno kroz doprinos NATO strukturi snaga u sklopu Koncepta okvirne nacije na čelu sa Italijom, učešću u multinacionalnim borbenim grupama NATO isturenih kopnenih snaga u Letoniji i Bugarskoj i drugim oblicima bilateralne saradnje na odbrambenom polju.

Tokom susreta sa kosovskim kolegom Maćedoncijem, Krapović će razgovarati o mogućim oblastima bilateralne saradnje, ali i o značaju NATO misije KFOR za regionalnu bezbjednost. Istaći će da će Crna Gora i u predstojećem periodu doprinositi ovoj NATO misiji, kroz angažovanje pripadnika Vojske Crne Gore u istoj, što predstavlja samo jedan od crnogorskih doprinosa međunarodnom miru i stabilnosti.

SASTAV DELEGACIJE I TROŠKOVI

Delegaciju Ministarstva odbrane Crne Gore predvodiće ministar odbrane Dragan Krapović. Sa ministrom odbrane će, kao članovi delegacije, u Albaniju otputovati:

- Major Želimir Pojužina, šef Kabineta ministra;
- Potpukovnik Bojan Popadić, komandant Vazduhoplovstva Vojske Crne Gore i
- Kristina Radojičić, samostalni savjetnik u Direktoratu za politiku odbrane.

Troškovi puta i boravka delegacije u Albaniji padaju na teret Ministarstva odbrane Crne Gore.